

这块金牌，舍我其谁

短道速滑女子1500米周洋强势夺冠

如果你看过4年前温哥华冬奥会的短道速滑女子1500米决赛，你就会对15日晚的索契短道速滑女子1500米决赛有一种时光倒流的错觉，因为周洋再次上演的那种不讲理式强行超越是如此强悍，她告诉对手们，这块金牌，舍我其谁！

4年前，还不满19岁的周洋，在强敌环伺的决赛中，在三名韩国选手夹击之下，在比赛还剩6圈被挤到队尾后，她在还有五圈时就发起了不遵循常理的提前超越，用一圈就超到第二，又是一圈成了领滑者，最后三圈将优势不断扩大，撞线时竟将第二名远远甩在身后。那实力、那气势，把韩国人惊呆了。

但这接下来的4年，在周洋身上发生太多的事情，以至于周洋15日站在索契冬奥会短道速滑女子1500米决赛的冰面上时，并没有多少人认为冠军会属于她。第一枪抢跑，似乎也印证着她的不自信，她一度滑在最前面，但随着一个个对手超越上来，她的名次在逐渐向后。

当比赛还剩9圈的时候，场上风云突变，擅长在弯道超越的李坚柔，果断从大队人马的外线套上，韩国队金雅朗则在队伍内线展开“肉搏”，周洋顷刻间被甩在了整队人的末尾，但金雅朗突然脚下一滑，在自己摔向护墙的

同时，也将美国选手艾米丽·斯考特和李坚柔一并“带”走，从而领滑的意大利选手方塔娜、紧随的韩

国选手沈石溪，与周洋之间形成了一大片“开阔地”。“当时我也不知道谁摔出去了。”周洋赛后说，“滑了一圈之后，我才知道李坚柔摔了。”也是从那一刻起，周洋开始了又一次不可思议的终极超越。

周洋用两圈追近领先的对手，在决赛还剩6圈时，觅得机会，轻轻一闪，灵巧地钻到了方塔娜的内侧，令前方只剩下了沈石溪。这时沈石溪突然加速，试图巩固领先优势，但周洋紧紧咬住，始终与对手保持着一米左右的距离。就在比赛还剩下两圈的一个直道时，周洋突然启动，如同刚才

超越方塔娜时一样，从内线抢到了沈石溪之前，凭借经验与实力最终第一个冲过终点。“你就是想要在最后完成超越吗？”“没有，就是想要一步步去冲吧！”周洋赛后表示并没有想过4年前那场决赛的超越，但无论如何，在4年时间的跨度上，周洋用同样不讲理式的超越方式，诠释了自己无与伦比的能力，那真是让人痛快至极的超越。



sochi.ru
2014

感谢曾经的磨难

改籍俄罗斯 安贤洙为自己正名

他是谁？他是安贤洙，2006年冬奥会三枚短道金牌得主，意气风发的韩国天才！

他是谁？他叫维克多·安，因为被排挤、俱乐部倒闭被清扫的韩国国家队弃将，转国籍后，代表俄罗斯参加索契冬奥会。北京时间15日晚，在冬奥会短道速滑男子1500米决赛中，他为俄罗斯取得短道历史首枚金牌。

眼泪凝成了霜，跪在冰场上，安贤洙久久不愿起身，深深亲吻着他热爱着的赛场。在决赛场上击败了自己的昔日队友，反戈旧主，为新的“主人”夺得金牌，让安贤洙重生，他用自己的表现证明了这位韩国老将内心的强大。

安贤洙曾是韩国短道速滑队的传奇人物。都灵冬奥会上拿下三冠王，就连中国短道速滑领军人王濛都曾宣称，自己的偶像正是安贤洙。

在都灵冬奥会豪取三金后，安贤洙因膝盖受伤暂停了两年的训练，不仅无缘温哥华冬奥会，还因俱乐部解散变得无依无靠。韩国短道速滑队强手云集，没有了俱乐部支持的安贤洙变成了无根浮萍备受欺凌。他和韩国滑冰协会之间的矛盾，也早已公开化。最艰难的时候，他甚至和父亲一起被曾经的队友嘲讽打骂，对他而言，再次进入国家队已变得遥不可及。

2011年12月，

安贤洙做出了人生中最重要的决定：入籍俄罗斯。为了寻找更好的滑冰环境，他毅然决定远走他乡。

这个决定，让这个韩国“短道速滑天才”接连一个月辗转难眠，他说：“做这个决定，比拿三块金牌还要难得多。”入籍俄罗斯虽帮助他实现奥运梦，可是“卖国贼”的称谓也让安贤洙背负沉重的包袱。

他的离开引来了韩国冰迷的一片谩骂声，他的父母也被牵连，甚至受到死亡威胁。在韩国短道队，他的称呼从“贤洙前辈”变成了队友们不愿提及的“他”。但是安贤洙说：“为了我的短道速滑事业，我没有选择。”此后，他为自己选择了俄语名，意为“胜利”的维克托，希望能给自己带来好运。

来到俄罗斯，安贤洙可谓集万千宠爱于一身。时任俄罗斯总统梅德韦杰夫还曾盛赞他的加入是俄罗斯的荣幸，他是宝石一般的超级选手。而就在15日他夺冠后，俄罗斯总统普京也在第一时间给他发去祝贺，称赞他展现出了完美的记忆，比对手更快、更强、更具技术性。

用强势夺冠给了韩国队当头一棒，安贤洙的胜利也让至今颗粒无收的韩国短道速滑队被逼至崩溃边缘。15日安贤洙夺冠后，愤怒的韩国冰迷压瘫了韩国冰上联盟的官网。韩国队或许已经在为自己的行为后悔莫及。



俄美女选手训练受重伤

索契玫瑰庄园极限乐园再次传来运动员重伤退赛的消息。东道主自由式滑雪障碍追逐女运动员玛利亚·科米萨罗娃在15日的训练中严重受伤，这次受伤不仅结束了她的首次奥运之旅，甚至可能宣告其运动生涯的结束。

23岁的科米萨罗娃当天在索契玫瑰庄园极限公园参加了场地适应性训练，她在飞跃一个坡面障碍时严重摔伤，被紧急送往医院手术。俄罗斯自由式滑雪联合会稍后宣布，科米萨罗娃退出本届冬奥会比赛。

俄新社援引消息人士的话报道，科米萨罗娃的脊柱错位，已经在当地医院进行了手术，目前的伤情暂时不允许她转往莫斯科进一步治疗。

玫瑰庄园极限公园是冬奥会自由式滑雪和单板滑雪项目的比赛场地，由于赛场设计难度较大，加之索契连日来的高温导致赛道雪质松软，已经造成挪威单板滑雪名将托尔斯泰因·霍尔格默、美国自由式滑雪选手海蒂·科洛瑟在训练时受伤退赛，加拿大自由式滑雪选手平田由纪在比赛中受重伤，包括美国单板滑雪名将肖恩·怀特在内的知名运动员都对赛道提出过质疑。

排名	国家	金牌	银牌	铜牌	总数
1	德国	7	3	2	12
2	挪威	5	3	6	14
3	瑞士	5	1	1	7
4	俄罗斯	4	7	5	16
5	加拿大	4	6	4	14
6	美国	4	4	8	16
7	荷兰	4	4	6	14
8	波兰	4	0	0	4
9	中国	3	2	0	5
10	白俄罗斯	3	0	1	4
11	瑞典	2	5	2	9
12	奥地利	2	4	1	7

截至2月16日21:15
(本报综合)